

全力以赴 坚决打赢疫情防控阻击战

疫情不解除 科普不下阵

四川省科协系统积极抗击疫情

巴中市科协

连日来,巴中市科协充分发挥科协人力智力、组织网络和科普宣传阵地的作用,积极开展应急科普、疫情防控科普宣传等工作,助力疫情防控。

市科协及时印发《关于做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控科普工作的通知》,组织区县科协、各级学会、广大科技工作者在第一时间开展疫情防控科普知识、疫情防控法治科普宣传,主动承担应急科普宣传职责,引导广大公众科学应对疫情;组织200名科普志愿者到扶贫村对外务工(返工)人员普及疫情防控知识等,到社区开展入户排查、卡口管理、居家隔离人员心理疏导、消毒防疫、环境卫生整治、疫情防控科普知识宣传、防范邪教科普知识宣传等工作;通过“巴中科协”网

德阳市科协

日前,德阳市科协接到四川省科协《关于组织开展精准服务关爱战疫一线医护人员及其家属的通知》后,认真践行为科技工作者服务的职责定位,积极开展抗击新冠肺炎疫情一线医务科技工作者关爱活动。

一是提高认识,全面部署。根据德阳市实际情况,出台《德阳市科协关于组织开展关爱抗击新冠肺炎疫情一线医护人员的工作方案》,要求各县(市、区)科协全面部署关爱慰问事宜,拟对全市赴鄂支援医护人员及德阳市定点收治医院的疫情防控一线医护人员

站新型冠状病毒防控科普专栏、“巴中科普”微信公众号、科普微信群、QQ群开展线上科普,利用64个“科普e站”、8个科普画廊、150个科普宣传栏等及时发布防控科普知识和全国普法办关于《新型冠状病毒感染肺炎疫情当前防控工作有关法律知识问答》、中国法制出版社出版的《新型冠状病毒肺炎疫情防控有关法律法规汇编》电子书、《人民日报》发布的《9个疫情防控中的法律问题》等法治宣传知识,充分发挥了科普信息化在应急科普中的重要作用。

截至目前,市科协累计推送科学防控、辟谣等科普知识100余条,转发各类科普知识1000余条,形成了阻击新冠肺炎疫情的应急科普宣传浓厚氛围。

泸州市科协

连日来,泸州市科协扎实开展疫情防控街面宣传活动,为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

2月8日,泸州市科协充分利用科普宣传车在水井沟商圈、白塔广场、白招牌社区等地进行巡回宣传,重点普及新冠

肺炎的预防举措、传播途径等知识。

此外,各县(区)科协还组织科普志愿者在包联小区开展湖北返乡人员大排查、疫情防控宣传、小区人员进出登记等工作,受到了社区居民的一致称赞。

简阳市科协

为做好疫情期间人民群众的个人防护和心理调适保健工作,提升人民群众应对疫情的信心和决心,自2月2日以来,简阳市科协指导旗下的简阳市心理咨询师协会,积极开展应对新冠肺炎疫情公益心理援助活动。

该协会一是以科学为准绳,积极有序开展心理咨询、危机干预心理援助等工作;二是发挥专

业优势,根据需求提供专业督导、培训;三是做好自身身心健康维护,在心理援助工作中主动寻求专业同行的支持、督导;四是强化舆论宣传和正确引导作用,防止谣言传播。

截至目前,协会工作人员已有序开展多种形式的抗疫心理援助工作,恪尽职守、全力以赴,为战胜疫情、维护社会稳定做出积极贡献。

科学抗疫 四川学会在行动

府相关部门反映企业的困难与诉求,推进企业复工复产。

在支持支援疫情防控方面,省通信学会会员单位中国联通四川公司组织党员突击队,第一时间开通成都市17家定点医疗机构、14个集中隔离医学观察点的视频会议系统,并实现Wi-Fi全覆盖。省农村专业技术协会会员单位德阳市罗江区略坪镇蔬菜技术协会向罗江区11个敬老院捐赠蔬菜4吨,价值1万余元;绵竹市花椒协会向湖北武汉、黄冈、孝感等地运送蔬菜65吨,此次捐赠活动计划捐赠100吨。省电工技术学会常务理事单位尚纬股份再次向安徽省无为市捐赠医用防护服4580件、84消毒液500公斤。省美容整形协会副会长单位广安阿蓝医院向广安市捐款5万元用

于购买口罩、消毒液等疫情防控物资。省中医药信息学会会员单位崇州蒙牛奶企、蓝天救援队向成都市温江区基层医疗机构捐赠牛奶,会员单位陕西海天制药有限公司、四川铸信医药有限公司、乐家医家庭医师集团捐赠四季抗病毒合剂、护目镜等价值20余万元药品和防护物资,支援一线医务工作者。省电子学会会员单位成都英博格科技有限公司、成都谛达诺科技有限公司、成都考拉悠然科技有限公司、四川智慧美科技有限公司等,向彭州市15所中小学、幼儿园捐赠价值115万元高科技防疫产品设备,筑牢安全防护网。省药学会会员单位南充市中心医院全力保障援鄂医疗队出征药品,准备了抗病毒、防感冒等30多种常用药品,以及近万袋

预防新冠肺炎的中药汤剂,提高一线医务工作者自身抵抗力。省口腔医学会护理专委会委员宜宾市第二人民医院·四川大学华西医院宜宾医院口腔科护士长邓婷和口腔颌面外科护士长曹芳敏,主动请缨,奔赴武汉抗击疫情。

与此同时,各市(州)学会也各显风采,用科技筑起防疫抗疫的铜墙铁壁。

成都市企业检测技术协会为20家企业购买疫情防控用品红外线额温枪,助力企业复工复产;市中医药学会将4个羌医秘方翻译成汉字,免费提供给群众防疫;市营养学会邀请专家进行直播,从中医和营养不同角度提出专业建议,引导群众科学健康生活。

广元市科协发动学会专家推出

“疫情防控,科普相随”全媒体直播,详细讲解了疫情防控期间酒精消毒的安全隐患和正确使用方式,提高群众居家隔离的安全防护意识。

绵阳市预防医学会编印《机关、企事业单位新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指南》《新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控手册》《新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控知识问答》等文章用于疫情防控科普宣传;市护理学会举行风湿中心SSDM在线教讲座,重点讲解了“新型冠状病毒来袭,风湿病患者该如何应对?”“新型冠状病毒来袭,风湿病患者日常生活中该如何防范?”等群众关心的科普知识,受到群众好评。

(本报综合)

邛崃市科协

自新冠肺炎疫情发生以来,为全面做好疫情防控工作,成都邛崃市科协在市委、市政府的组织领导下,严格遵循“早发现、早报告、早治疗、早隔离、早防控”原则,坚持“预防为主、防治结合”方针,充分发挥机关党支部战斗堡垒作用,认真开展防控工作,切实维护群众及机关干部的身体健康及生命安全。

科学部署,实行一把手负责制。市科协成立了以党组书记为组长,其他班子成员为副组长,全体党员为组员的领导组织机构,全面落实各项防控措施,做好疫

情防治工作。

加大宣传,提高干部群众知晓率。

充分利用“科普邛崃”官方微博、微信、QQ群等平台,向机关干部和群众宣传疫情防控知识和防护措施,做到不造谣、不信谣、不传谣。

参与排查,当好安全“守护神”。抽调5名同志深入羊安街道、回龙镇、大同镇,协助当地相关部门在疫情监测点对过往车辆和人员进行全面排查和信息登记;协助社区对小区住户进行摸排和登记,对小区聚集人群进行劝导疏散等。

绵竹市科协



慰问援鄂医护人员家属

2月17日,绵竹市科协牵头,会同绵竹市卫健局、绵竹市医药卫生学会及绵竹市人民医院、绵竹市中医院一道赴绵竹市4名首批援鄂医护人员家庭进行走访慰问。

慰问组为4名援鄂医护人员家庭送去慰问金,以及市科协与市医药学会发出的致敬信,并为援鄂医护人员家庭建立了关爱台账。走访中,了解到4名援鄂医护人员家属都非常支持他

们的援鄂行动,目前家庭情况都很好,慰问组对他们表示了由衷的感谢。市科协和市卫健局相关负责人表示,将与援鄂医护人员家属保持联系,有困难立即协调解决,确保援鄂医护人员安心在前线抗疫,无后顾之忧。

绵竹市科协党组书记、主席徐世龙,市科协副主席杨华军,市卫健局副局长杨廷安,市医药卫生学会会长周玲等参加走访慰问活动。

青白江区科协



慰问城厢镇公立卫生院医护人员

为向奋战在疫情防控一线的工作人员致以节日问候和衷心感谢,近日,按照区委、区政府要求,成都市青白江区科协到城厢镇开展了2020年元宵节慰问疫情防控一线工作人员活动。

活动中,慰问组分别到城厢镇公立卫生院、绣川河社区、香

岛大道向金堂二绕站交通卡点等看望慰问了坚守在疫情防控一线的工作人员,为他们送去了汤圆60份,方便面、牛奶、饼干等慰问物资各200余份。

在疫情防控一线的工作人员纷纷表示,内心受到了极大鼓舞,将全力以赴打赢疫情防控阻击战。

岳池县科协

不信谣、不传谣、不造谣。

三是聚焦主责主业,推进应急科普。充分利用科普画廊、“科普中国”APP、科协系统QQ工作群、微信群等,积极开展各类科普宣传;制发《岳池县科协依靠科学力量坚决打赢疫情防控阻击战倡议书》,倡议全县科协组织、广大科技工作者和科普志愿者立即行动起来,与全县人民一道遏制疫情蔓延势头。

四是志愿社区服务,加强联防联控。县科协组织干部职工到联系社区,协助社区严格执行县应急指挥部要求的各项管控措施,做好摸排和登记等工作。

泸县科协

近日,泸州市泸县科协主动联系泸州鑫福化工有限公司,向该县无偿捐赠了一批氯酸钠消毒液,助力全县疫情防控工作。

据了解,在抗击新冠肺炎疫情中,泸县科协认真贯彻落实中央、省、市、县关于做好疫情防控

工作的重要精神,积极作为,广泛动员广大科技工作者投身疫情防控各项工作中,动员引导相关企业、学(协)会、基地、院士(专家)工作站,积极参与、齐心协力,为打赢疫情防控阻击战作出更大贡献。

会理县科协

自新冠肺炎疫情发生以来,凉山州会理县科协迅速响应,发出《关于乡(镇)、街道科协做好防控新型冠状病毒感染肺炎防控科普工作的通知》《会理县科协致全县科技工作者的倡议书》,组织动员乡(镇)、街道科协参与到疫情防控和应急科普工作中,构筑起防控疫情的“钢铁长城”。

黎溪镇科协一是向村镇干部宣传疫情防控相关知识;二是累计张贴宣传标语107条、发放宣传资料1万余份、滚动播放疫情防控宣传标语20余条;三是安排疫情防控流动宣传车2辆,沿国道、县道、村道、组道进行宣传;四是设置疫情防控咨询台,每天安排3~5名医务人员接受群众咨询;五是安排工作人员对所有返

乡人员进行排查,及时宣传疫情防控知识等。

新发镇科协一是全面入户排查辖区内从湖北、武汉务工返乡人员信息,配合镇、村做好该类人群的隔离监管工作;二是组织人员对居民安置点、汽车站、街道、商场等公共场所进行消毒;三是加强新冠肺炎疫情防控知识宣传,坚决做到不信谣、不传谣、不造谣。

鹿厂镇科协一是全面落实入户排查工作,做好从湖北、武汉务工返乡人员的隔离监管工作;二是结合科技小院,加强新冠肺炎疫情防控知识的宣传;三是在疫情防控期间,县农技组织专家利用微信群向学员授课,讲解了石榴管理技术等知识。

古蔺县科协

为抗击新冠肺炎疫情,全面做好辖区内防控工作,自2月11日起,泸州市古蔺县科协组织古

蔺县成林甜橙种植专业技术协会向崇文社区等小区的613户居民免费发放甜橙,为社区群众

送去一份关爱。

“我们每天领取到橙子时,内心都是暖暖的。十分感谢工作人员的付出,我们也会全力配合社区的所有工作,不给政府添乱。”一位社区群众感动地说。

(本栏目组稿:牟峪兴 王玥琪 张光元 李春梅 杨华军 李华 吴量 本报记者 张跃明 杨永忠)